

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС НА УБОРОЧНЫХ РАБОТАХ!

Будем принимать зерно из-под комбайнов

Много труда, средств и времени затрачивают колхозы и совхозы на обработку зерна, прежде чем сдать его государству. Делается это зачастую на хлопот механизированных токах, а иногда и прямо в поле.

Поэтому нынче в нашей области решено вывезти хлеб государству прямо от комбайнов. Но переход к новой системе приемки зерна потребует от коллективов хлебоприемных пунктов хорошей подготовки и организованности.

Наш хлебоприемный пункт готов принять зерно нового урожая. Все складские помещения уже отремонтированы. Эту работу мы провели своими силами. Особенно хорошо потрудились заведующие складами П. А. Булатов, В. И. Дунаев, Л. П. Балабаев.

Большое внимание мы уделяли подготовке сушильного хозяйства: машин для отстилки зерна, транспортеров, самоподкателей. Мы имеем две спаренные сушилки «ВИСОМ» и две ступки «СВУ-47», а также все зерноочистительные машины, 10 передвижных и 6 стационарных транспортеров, 5 самоподкателей приведены в полную готовность. В этом заслуга механика А. Аглоненко, электрослесаря А. Докучаева и моториста Н. Долгова.

В связи с тем, что в этом году будет поступать зерно высокой влажности, мы дополнительно установили новый сепаратор марки «ЗВУ-10» производительностью 10 тонн в час, зерноочистительную машину «РВ-10». Этих механизмов вполне достаточно, чтобы в сутки обрабатывать по 300—400 тонн зерна. А сушильное хозяйство пункта сможет за сутки пропустить не менее 200 тонн хлеба. Стало быть, с обработкой поступающего к нам зерна мы вполне справимся.

Кроме того, на период массового притока зерна, когда часть его будет лежать в бунтах, мы установим передвижной агрегат для активной вентиляции. Одновременно один из складов оборудован постоянной каменной вентиляцией. Это позволит нам не допустить порчи хлеба.

Зерно нового урожая уже начало поступать. Коллектив пункта по-хозяйски принимает, обрабатывает и сохраняет его.

В. АГЛОНЕНКО,
механик Тугалского хлебоприемного пункта Яшкинского района.

Хлеб — государству

БЕЛОВО. (Норр. «Кузбасс»). В колхозах Беловского района начата обработка зерновых. В сельхозартели имени Калинина обработано 50 гектаров. Комбайнеры К. Фролов и Н. Хасанзянов с каждого гектара намолочили по 15—17 центнеров зерна. Колхозисты приступили к продаже хлеба государству. На приемный пункт вывезено свыше 1.200 пудов ячменя. Первую машину с хлебом доставил на элеватор повар Киселевской автобазы комбината «Кузбассуголь» Т. Милованов, прибывший в колхоз для оказания помощи в быстрой вывозке хлеба на государственный приемный пункт.

Несмотря на задержку, вызванную несвоевременной отвозкой намолоченного зерна, комбайнеры бригады А. Смирнова из колхоза имени XXI съезда КПСС шесть комбайнами за первый день обработали 60 гектаров. Возврат «ОК-3» И. Вобряев за неполную смену подобрав валки на площади 12 гектаров.

Урожай нынче замечательный — рассказывает А. Смирнов. — С каждого гектара мы намолочим по 18 центнеров ячменя. К обмотке зерновых приступили также колхозы имени Ильича, «Кузбасс», совхоз «Пеммаковский» и ряд других хозяйств района.

В. АГЛОНЕНКО,
механик Тугалского хлебоприемного пункта Яшкинского района.

Есть первая тысяча пудов

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Дружно идет в эти дни уборка нового урожая в колхозе имени Сталина. Намеченный накануне жатвы рабочий план осуществляется неотступно. Косовица ранних зерновых завершается, полным ходом идет обмолот.

Хлеборобы с большим подъемом приступили к выполнению своего обязательства по продаже хлеба государству. На хлебоприемный пункт из колхоза имени Сталина поступила первая тысяча пудов зерна.

Заварили косовицу яри колхоза «Деятель» и имени XX партсъезда. Сейчас в этих хозяйствах полным ходом идет подборка и обмолот валков, вывозка зерна на хлебоприемный пункт.

В. АГЛОНЕНКО,
механик Тугалского хлебоприемного пункта Яшкинского района.

Тянут — потянут...

Управляющий девятым отделением совхоза «Арлюковский» Т. Селиванов заболел. Изредка к нему забегают рабочие. От них он узнает о том, как идет сеяночка, сколько заложено силоса. И после этих бесед мрачнеет, задумывается управляющий.

Особенно его беспокоит то, что бригадир меллет с жатвой. Сто гектаров посеяли нынче ячменя в отделе, и уродился он на славу. До заболевания Селиванов побывал на ячменном поле, внимательно осмотрел его, в разных местах попробовал на зуб зерно.

— Надо косить на свал, — сказал он бригадир механизаторов Б. Кильмухметову. — Завтра лафетные жатки выведут.

На следующий день лафетную жатку вывели на поле. Сделали один пробный круг, заглушили трактор и спокойно ушли в деревню. Назавтра повторилось то же самое. А когда управляющий заболел, Б. Кильмухметов занялся своими делами и забыл об уборочных работах. Он забыл и о том, что в его бригаде до сих пор не отремонтированы три трактора, которые сейчас так нужны.

В девятом отделе явно не то ропаются. Еще не все рабочие нашли свое место на полях. Например, совершенно не у дел опытный механизатор член КПСС М. Кильмухметов, льянством занялся рабочие совхоза — бывший секретарь партбюро отделения Хамза Шуляков и член КПСС Габбас Шуляков.

Вот и получается: стоило управляющему несколько дней проболеть, как отделение оказалось в провале. А случилось это потому, что Селиванов и секретарь партбюро отделения совхоза Г. Файзуллин работают, не опираясь на массы, не сумели организовать крепкий актив.

О срыве уборочных работ в девятом отделе и организационных неполадках хорошо известно руководителю Юргинского горкома партии и особенно третьему секретарю А. Колыкину, в недалеком прошлом работавшему управляющим девятым отделением совхоза.

И не только в девятом отделе плохо начали косовицу хлебов и медленно ведут заготовку грубых и сочных кормов. Например, в восьмом отделе, где управляют И. Умекчиным, сильно запоздали с косовицей ячменя. Из 1.100 тонн по плану здесь заготовлено сена немногим более 100 тонн. В этом отделе в рабочем состоянии три Умекчин не поаботали и о своем основном умелом управлении агрегатов механизаторов в результате тракторы могут работать в одну смену.

Не соблюдают элементарных требований культуры земледелия во втором отделе совхоза. Ячмень здесь начали косить шестью лафетными жатками, в том числе одной спаренной. Работают опытные механизаторы. Однако они не сумели хорошо отрегулировать жатки, допускают высокие срезы ячменя, стерня не выдерживает тяжести валков, пригибается, колоса ложатся на землю. Механизаторы не подготовили поле для уборки: край поля не обкошен. На них заросли бурьяна шедро усевают поле своими сенами.

Более 3.600 гектаров ячменя предстоит убрать коллективу совхоза «Арлюковский». Для того, чтобы справиться с этой задачей, нужна большая организованность. А первые дни жатвы показали, что руководители совхоза уборочная кампания застала врасплох. Именно поэтому здесь до сих пор все раскатываются. Час да по часу тянут время.

М. ШАГНАХМЕТОВ,
член КПСС, член «Кузбасс»,
Юргинский район.



Средняя пора в разгаре. Быстрыми темпами ведут косовицу хлебов молодые механизаторы совхоза «Красинский» Промышленновского района. Комсомольско-молодежный агрегат Степана Омельчука сеном двух лафетов сжелезено скашивает до 60 га емкостью 28 по норме.

НА СНИМКЕ: один из лафетчиков агрегата Николай ВАСЕЧКО за работой.

Жатву ведет Василий Невежин

С напряженным вниманием следил за работой механизаторов и хлеборобов колхоза «Победа» за метеосводками. Но утешительно в них было мало. Погода, как назло, все время капризничает.

А хлеба зреют. Наливаются полновесным зерном. Да какие хлеба! Высокие, густые, крупнокосые. Хорош нынче в сельхозартели ячмень. Не менее 14 центнеров с гектара рассчитывают получить его в этом хозяйстве. Но еще лучше пшеница. На отдельных участках она несомненно даст 18, а то и все 20 центнеров с гектара. Уже сейчас никто не сомневается в том, что артель внесет достойный вклад в выполнение первого года семилетия.

За славный труд, затраченный весной, добрая и награда.

Много хлопот в эти дни у бригады первой комбинской бригады Николая Григорьевича Павлова. Надо следить за тем, как идет заготовка сена, силоса, как готовится ток, сушилка, несвое хозяйство. Много и других неотложных дел. Но при всем этом Николай Григорьевич не забывает следить и за ходом созревания хлебов.

— Ну, как там дела? — с таким вопросом не раз обращались к нему механизаторы.

— А может, пора? — Нет, денечка два еще подождем, тогда и начнем.

И бригадир не ошибся. Как в году глядел. Через пару денечков ячмень достиг восковой спелости. И сразу же на полосу вышла лафетная жатка одного из опытных механизаторов колхоза Василия Филипповича Невежина.

Владимир Акимович Куракин — тракторист, с которым вместе трудится Невежин, — еще раз внимательно осматривает машину. Неполадок не обнаружено. Ремонт проведен на совесть. Николай Григорьевич подает сигнал, и агрегат плавно трогается с места. Ровной лентой ложится первый валок. Механик

Б. ТРАПЕЗНИКОВ,
(Спец. корр. «Кузбасс»),
с. Красное,
Ленинск-Кузнецкий район.

'ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ ШАХТ

ЗНАЧИТЕЛЬНО улучшить экономическую работу во всех областях хозяйственной деятельности — такую директиву дал XXI съезд КПСС. Последовательное и настойчивое осуществление ее, упорная борьба за увеличение внутрихозяйственных накоплений, за строжайший режим экономии имеет сейчас особое, первостепенное значение. Задача ведения хозяйства наиболее рациональными методами, максимальной мобилизации внутренних резервов выдвигается теперь как главнейшая потому, что для осуществления всесторонних программ развернутого строительства коммунизма в нашей стране нужны огромные средства.

Большие возможности для улучшения результатов своей финансово-хозяйственной деятельности имеют и горняки Кузбасса. Замечательную патристическую инициативу проявляли шахтеры «Бутурских штолен», которые обратились ко всем коллективам с призывом развернуть борьбу за ликвидацию убыточности и повышение рентабельности угольных предприятий бассейна. Отказаться от дотации, повысить уровень рентабельности. В этом горняки совершенно справедливо видят главный источник увеличения ресурсов государства, направляемых на быстрое развитие народного хозяйства и дальнейшего повышение материального благосостояния трудящихся. Своим благородным стремлением горняки «Бутурских штолен» поддерживают патристическими делами — за полгода они уменьшили убыток почти на полмиллиона рублей.

Более чем на пять миллионов рублей уменьшили за полгода плановые убытки горняки Кемеровского, Томусинского и Куйбышевского рудников, заметно улучшили результаты своей финансовой деятельности коллективы шахт «Байдаевская», «Ягуновская» и ряда других.

Правильно поступают хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации, когда вопросы рентабельности — этого общающегося показателя экономической эффективности работы предприятий — выделяют как главные, ставят их в центр своего внимания. На ряде шахт Куйбышевского рудника проведены технико-экономические конференции, которые помогли вскрыть новые резервы снижения издержек производства и преодолеть отдельные проявления безхозяйственности. Проклевский горком КПСС на одном из своих заседаний рассмотрел мероприятия по обходу угольных трестов по снижению убыточности и повышению рентабельности шахт рудника. Горком предложил коммунистам-руководителям, партийным организациям угольных предприятий вопросам экономии уделять больше внимания — ведь это конкретный участок работы, где можно добиться ощутимых результатов, сберечь государству миллионы рублей.

Однако на многих шахтах, да и в комбинате «Кузбассуголь» вопросы рентабельности все еще не стоят на первом месте, в результате по угольной промышленности нашего экономического района допущены убытки, превышающие плановые за полгода более чем на 40 млн. рублей. Наибольшие убытки допустили тресты «Сталинуголь» — около семи миллионов рублей, «Анжеруголь» — одиннадцать миллионов рублей. А трест «Киселевскоуголь» недодал плановых накоплений 24 миллиона рублей. Такое положение не может не вызвать тревогу.

От комбината «Кузбассуголь» требуется взять курс на быстрое развитие наиболее эффективных

способов добычи и систем разработки, дающих дешевле топливо. В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС указаны конкретные пути решения проблемы. Это применение добывающих комплексов и другого высокопроизводительного оборудования при подземной разработке, открытый и гидравлический способы, эффективные методы обогащения углей.

Надо также усилить борьбу за строгое соблюдение плановой и финансовой дисциплины. Оплоху допуская нарушения дисциплины, когда в последние месяцы вовсе не организуют всесторонних проверок деятельности трестов с целью оказания им деловой помощи. Малочисленный финансовый отдел комбината свел свою роль, по существу, к регистрации убытков. И не случайно из 14 планово-прибыльных шахт только две справились с заданием. Управляющие ряда трестов: «Киселевскоуголь» — В. П. Романов, «Анжеруголь» — С. М. Шибунин редко и небрежно занимаются вопросами рационального ведения хозяйства. В «Киселевскоуголь» не обеспечивается задание по добыче угля по маркам, допущены ухудшение качества топлива, значительны перерасходы по себестоимости топлива. Руководители многих шахт от случая к случаю анализируют результаты финансовой деятельности.

Интересы дела требуют сделать решительный поворот к вопросам экономики предприятий, организовать настоящий поход против всяких проявлений безхозяйственности, неравного отношения к народному долгу, за экономию и бережливость как в большом, так и в малом. Необходимо настойчивее укреплять хозяйствен. повысить ответственность руководителей за улучшение всех качественных показателей деятельности шахт, обогатительных фабрик, строит. особенно за снижение себестоимости и повышение качества продукции.

Большую роль здесь могут и должны сыграть партийные организации, их комиссии по осуществлению контроля деятельности административных. Есть смысл в партийных организациях угольных предприятий иметь комиссии, которые специально занимались бы вопросами рентабельности, направлять в них наиболее энергичных, знающих дело коммунистов. Главной их задачей должна быть организация борьбы за снижение себестоимости и улучшение качества продукции, за строгое соблюдение режима экономии, против всех видов непроизводительных затрат и потерь от безхозяйственности. Надо, чтобы и при проведении итогов соревнования прежде всего учитывались результаты финансовой деятельности участка, шахты, чтобы эти результаты знал коллектив.

В бассейне есть ряд предприятий, которые уже в этом и будущем году могут отказаться от дотации и бороться за повышение уровня рентабельности. Дело чести коллективов, партийных и профсоюзных организаций, командиров этих предприятий — поставить перед собой такую конкретную боевую задачу и решить ее. Сюда относятся шахты «Сыновская», № 5-6, «Польсаевская-2», «Чертинская-Южная», «Польсаевская-3», «Зенковские угольные», «Грамотейнская-1-2» и ряд других.

Горняки Кузбасса! Развернем боевое соревнование за снижение и ликвидацию убыточности, повышение уровня рентабельности предприятий. Этим мы сэкономим сотни миллионов рублей и крепко поможем в осуществлении заданий семилетия.

В обкоме КПСС и облсполкоме ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

Обком КПСС и облсполком рассмотрели итоги социалистического соревнования районов за увеличение валового производства молока, мяса, яиц, шерсти, рост поголовья и повышение молочной продуктивности коров в колхозах в июле 1959 года.

Принято решение оставить переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и обкома КПСС по центральной зоне Ленинск-Кузнецкому району (сенатор РК КПСС М. Н. Никитин, председатель райсполкома Л. А. Лосев).

Колхозы Ленинск-Кузнецкого района в июле увеличили валовое производство молока на 12,6 проц., яиц за 7 месяцев — на 25, поголовья коров — на 25,5 процента в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Годовой план сдачи и продажи молока государству всеми категориями хозяйств выполнен на 62,9, мяса — на 50,9 и шерсти — на 71,6 процента.

Переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и обкома КПСС по южной зоне присуждено Гурьевскому району (сенатор РК КПСС П. В. Тунилович, председатель горисполкома П. П. Халимов).

Колхозы Гурьевского района в июле увеличили валовое производство молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 29,6, валовое производство мяса за 7 месяцев — на 68, яиц — на 35,4 и шерсти — на 14,5 процента, обеспечили полную продажу молока на корову за июль по 318 кг — на 41 кг больше, чем было задано в июле прошлого года. Район выполнил годовой план продажи молока государству по всем категориям хозяйств на 62,9, мяса на 49,9, шерсти на 81,6 и яиц на 85,3 процента.

Переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и обкома КПСС по восточной зоне районов не присуждено никому в связи с тем, что колхозы районов этой зоны в июле 1959 года снизили надой молока на корову в сравнении с июлем прошлого года и не выполнили принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Ответ Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Всемирной Федерации научных работников

В мае Н. С. Хрущев принял делегацию Всемирной Федерации научных работников и имел с ней беседу по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Позднее Н. С. Хрущеву федерацией был передан меморандум по этому вопросу.

В своем меморандуме ученые выражают озабоченность по поводу серьезной опасности, возникающей в связи с тонкой вооруженной и считают насущной необходимостью заключение международных соглашений, которые привели бы к немедленному прекращению испытаний ядерного оружия. Как высылось бы первым значительным шагом к широкому разоружению.

5 августа Н. С. Хрущев направил Всемирной Федерации научных работников ответ, в котором подчеркивается, что Советское правительство придает большое значение заключению соглашения о прекращении ядерных испытаний, рассматривая его как важнейший шаг на пути осуществления дальнейших более широких мер по разоружению и оздоровлению международной обстановки.

Советский Союз, говорится в ответе, готов подписать такое соглашение немедленно. На прошедших в Женеве переговорах СССР, США и Великобритания не удалось прийти к такому соглашению. По инициативе советской стороны на совещании достигнут некоторый прогресс, однако главные трудности еще не решены.

Глава Советского правительства указывает, что для достижения полного успеха на совещании необходимо, чтобы представители Соединенных Штатов и Великобритании также проявили желание сотрудничать и стремление к достижению стоящей перед совещанием цели.

(ТАСС).

Начальники передовых шахт переходят на отстающие предприятия

Бюро Лутанского обкома партии рассмотрело заявление начальников передовых шахт коммунистов тт. Бородина и Манжулы, пожелавших перейти работать на отстающие шахты.

Молодой инженер Т. Бородин пять лет работал на шахте «Привольной» Северной треста «Лисинсканголь». Сначала он был главным инженером, затем начальником шахты. В нынешнем году это предприятие выдало сверх плана 20 тысяч тонн угля и сэкономило 190 тысяч рублей от снижения себестоимости добываемого топлива.

Таной же производственный стаж и у инженера Манжулы. Он возглавлял шахту № 7-7-бс треста «Боково-антрацит». Здесь отработал с начала года 42 месяца со сверхплановым результатом. В своем заявлении тов. Манжула пишет: «Я приложу все силы, знания и опыт и выведу любую доверенную мне шахту в передовую».

Оба командира производства подготовили себе достойную смену в лице главных инженеров, которые займут их место.

Бюро обкома партии одобрило патристический шаг А. Бородина и начальником шахты № 6-6-бс в Кадиме, который задолжал в нынешнем году 11 тысяч тонн угля. А. Манжула возглавил другую отстающую шахту — № 1-2 «Лобовская» в Ровенских.

(ТАСС).

Уникальная угольная башня

Коллектив Харьковского филиала института «Промстройпроект» спроектировал и досрочно выполнил рабочие чертежи уникальной угольной башни конвояной батареи. Высота ее 50 метров, емкость — 2,5 тысячи тонн угольной шихты.

Подготовка и возведение такой башни началась на Челябинском металлургическом заводе. Впервые в практике промышленного строительства она целиком сооружается из сборных железобетонных элементов.

По предварительным подсчетам, новые методы строительства дают возможность облегчить общий вес башни на 2 с лишним тысячи тонн и сократить трудоемкость ее сооружения примерно в 2 раза по сравнению с типовыми проектами таких же башен из монолитного железобетона.

(ТАСС).

Метод порошковой металлургии

Во Фрунзе на заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Фрунзе сросбром порошковой металлургии изготовлена первая партия втулок прессподобириков. При этом металла расходуется на 30—60 процентов меньше, трудоемкость сокращается в два—четыре раза.

Порошковая металлургия в течение семилетия получит широкое распространение на всех машиностроительных заводах Куйбышевского района.

(ТАСС).



В МОСКВЕ открыта выставка «Чехословацкое стекло», демонстрирующая достижения чехословацкой стекольной промышленности.

Искусная работа замечательных мастеров на весь мир прославил чехословацкие изделия из стекла и хрусталя. Производство стекла в Чехословакии уходит в далекое прошлое. При археологических раскопках в Южной Моравии были найдены стеклянные изделия — бусы, шпатель, каушники, кольца, относящиеся к IX—X векам. Уже в XII веке производство и обработка стекла в Чехословакии

На выставке «Чехословацкое стекло»

Мировая слава

мительным блеском, получили признание далеко за пределами страны. Своим первенством чехословацкие изделия из стекла и хрусталя сохраняют до наших дней.

Наряду с бытовым стеклом уже с XVIII века широкой известностью пользуются ювелирные украшения — знаменитые «яблоневские бликтерии» — бусы, серьги, кольца, колды, колье.

Особенно широкое развитие стеклоплавильная промышленность получила в народной Чехословакии. На смену кустарям приходит промышленное производство. В настоящее время в стране работает 60 стекольных предприятий. Они оснащены новейшей техникой. Они освоили механизированные трудные и сложные процессы. Например, шлифовка камней производится на специальных станках, на которых можно одновременно изготовить более 2.000 «камней», имитируемых под бриллиант. И делается это так искусно, что их трудно отличить от настоящих драгоценных камней.

По разнообразию ассортимента по своему качеству и филигранной отделке чехословацкое стекло не имеет себе равных в мире. Только граненые хрустальные вазы и люстры, переливающиеся

семи цветами радуги, цветное и расписное стекло, великолепные зеркала, изысканные стеклянные фигурки, люстры и забавные фигурки Швейна — это только небольшая часть изделий, выпускаемых искусными мастерами Чехословакии.

В стране производится также различные виды промышленного стекла — технического, химического, лабораторного, транспортного, строительного, декоративного и хозяйственного, оптического и другие многочисленные виды стекла.

Прославленное чехословацкое стекло и хрусталь много раз получали высокую оценку на ряде международных выставок в странах Европы, Северной и Южной Америки, Австралии. Успех изделий чехословацких мастеров на Всемирной выставке в Брюсселе в 1958 году увеличил число заказчиков на эти предметы чехословацкого экспорта. Сейчас импортерами чехословацкого стекла и хрусталя являются 120 стран мира.

Т. МАРКОВА.
НА СНИМКЕ: посетители ознакомились с выставкой «Чехословацкое стекло».

Фотохроника ТАСС.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ ДОСРОЧНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ СЕМИЛЕТКИ!

Опыт луганцев — горнякам Кузбасса

НЕДАВНО делегация шахтеров Кузбасса, членом которой мне довелось быть, ездила в Донбасс. Цель поездки — изучить опыт работы по автоматизации и механизации на шахтах комбината «Луганскуголь». Поездка оказалась очень полезной. Она подвела много ценных предложений, интересных мыслей. Общее впечатление, которое мы вынесли от командировки, таково: в организации работ по внедрению комплексной механизации и автоматизации Кемеровский совнархоз и комбинат «Кузбассуголь» серьезно отстают.

В нашей области механизация и автоматизация ведется как-то по кусочкам. Вострый работает по-своему, в одиночку. Аппаратура не однотипна, так как сконструирована по различным схемам, и к тому же не апробирована. Все это создает большие неудобства. Так, в тресте «Куйбышевуголь» применяется четыре типа автоматизированных конвейерных линий. Большинство этих линий изготовлено кустарно. Такое же положение, очевидно, и в других местах: ведь Кемеровский совнархоз не имеет базы, которая обеспечивала бы шахты Кузбасса единственной аппаратурой.

В Донбассе нет такого разбоя. Там при комбинате «Луганскуголь» еще в 1957 году был создан специализированный монтажно-наладочный трест со штатом 260 человек. В его систему входят проектно-конструкторское бюро, экспериментальное бюро, лаборатория, отдел комплектации оборудования и аппаратуры. Трест имеет в своем подчинении пять заводов и три монтажных управления. Годовая программа перестроенных предприятий составляет 76100 тыс. рублей, а численность персонала — 2200 человек.

Назначение этого комплекса предприятий — разрабатывать и изготовлять средства механизации и автоматизации. Кроме собственного производства, трест получает крупные поставки оборудования из Понтопольского, Днепродзержинского и других заводов страны. Монтажно-наладочный трест поддерживает тесную связь с научно-исследовательскими и шахтостроительными институтами, с заводами и шахтами республики. Монтажно-наладочный трест не только конструирует и изготавливает средства автоматизации, но и проводит их полный монтаж на шахтах, а затем некоторое время эксплуатирует под своим контролем.

Одновременно он обучает горняков старой шахты тому, как надо обращаться с установленным оборудованием. Все это производится на основе договорных соглашений.

Помимо специальной монтажно-наладочной организации комбинат «Луганскуголь» содержит при главном механике группу высококвалифицированных специалистов по автоматизации и механизации угледобычи. Эта группа тесно связана с шахтами и заводами комбината. Инженеры часто выезжают на места и оказывают там техническую помощь, консультируют, помогают преодолеть затруднения. Они заняты не сбором статистических сводок, а ведут живую, плодотворную работу.

Планомерное и централизованное руководство работами по комплексной механизации и автоматизации устраняет в Донбассе разнородность, разнотипность схем. Выгоды от этого несомненны.

На шахтах Кузбасса «узким местом» являются потрубно-разгрузочные работы. Они очень трудоемки, требуют большого числа рабочих, плохо механизированы. В Донбассе же почти на всех угольных предприятиях эта проблема решена полностью. Несмотря на то, что там применяются малотоннажные вагонетки (600—800 кг), обмен их в колесных дворах, работы на погрузочных пунктах под землей и в наземных сооружениях механизированы и автоматизированы. На шахтах Кузбасса применяются двух-трехтонные вагонетки, следовательно, автоматизация операций по их обмену тем более необходима. Однако похвально, что здесь нечем. На предприятиях треста «Куйбышевуголь» новое оборудование было установлено в прошлом году. Рассчитано оно на ручное управление. Чтобы перейти это оборудование на дистанционное управление, необходимо провести реконструкцию.

Кемеровский совнархоз уже второй год планирует производить эффективные гидравлические автоматизированные установки для участков потрубно-разгрузочных пунктов. Одна из таких установок в Кузбассе работает год. Всеми признано, что она успешно выдержала испытание. Надо организовать ее серийное производство. Внедрение таких установок только в тресте «Куйбышевуголь» вывело бы 210 человек. Но выпуск их до сих пор не осуществлен.

Кемеровский совнархоз уже второй год планирует производить эффективные гидравлические автоматизированные установки для участков потрубно-разгрузочных пунктов. Одна из таких установок в Кузбассе работает год. Всеми признано, что она успешно выдержала испытание. Надо организовать ее серийное производство. Внедрение таких установок только в тресте «Куйбышевуголь» вывело бы 210 человек. Но выпуск их до сих пор не осуществлен.

Заводы Кузбасса по-прежнему производят лебедки, в которых не всегда можно применить автоматику.

Еще один характерный пример. Проктопильский завод «Электроаппарат» собирает выпускать аппаратуру типа «ВИРС» для автоматизации конвейерных линий. Делает он это робко, неохотно. Прошло более чем полгода с того момента, как завод начал готовить оснастку. К тому времени, как «Электроаппарат» выпустил первую партию приборов, из Донбасса придет более совершенная аппаратура. Таким образом, сборы были долгими, а продукция окажется ненужной.

Большим недостатком является и тот факт, что до сих пор нет тесной связи и четкой координации между КузНИИ, другими научно-исследовательскими и проектными институтами и заводами. По этой причине на шахтах Кузбасса нет единого направления и целенаправленности в вопросах механизации и автоматизации.

Поездка в Донбасс убедила нас в том, что опыт работы комбината «Луганскуголь» по механизации и автоматизации заслуживает пристального изучения. Необходимо рассмотреть техническую документацию (чертежи, проекты), позаниматься все новое, перевести, что пригодно для Кузбасса. Это избавит наших конструкторов от работы над вопросами, которые уже решены.

Видно, было бы целесообразным создать при комбинате «Кузбассуголь» специальный монтажно-наладочный трест, выделить ему заводы, некоторые центральные электромеханические мастерские, а также пересмотреть номенклатуру изделий рудоремонтных заводов.

Необходимо также в ближайшее время провести областную конференцию, на которую пригласить представителей всех угольных предприятий, научно-исследовательских институтов, проектных организаций, заводов и других предприятий, имеющих отношение к угольной промышленности. Эта конференция должна наметить пути комплексной механизации и автоматизации применительно к условиям Кузбасса.

Перечисленные выше мероприятия будут способствовать быстрому решению задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС.

А. МЕДВЕДЕВ,
главный механик
треста «Куйбышевуголь».



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Технический кабинет Алтайского вагоностроительного завода в эти дни посещает особенно много рабочих, занимавшихся бы отрыва от производства в учебных заведениях. Более 50 работников предприятия заканчивают в этом году вечерний машиностроительный техникум.

НА СНИМКЕ: член научно-технического общества инженер Н. Т. СИДОРЕНКО (слева) дает консультацию по технологии металла выпускнику техникума рабочему М. И. ПОНОМАРЧУКУ.

Фотохроника ТАСС.

На Ленинском руднике

Пленум ЦК КПСС разработал пути дальнейшего технического прогресса, механизации и автоматизации производственных процессов. Выполнить поставленные задачи — долг каждого трудящегося нашей страны. Большая роль в этом принадлежит изобретателям и рационализаторам, новаторам производства.

В Ленинске-Кузнецком проводится большая работа по модернизации старого оборудования, механизации трудоемких процессов, переводу аппаратов на автоматическое управление.

МОДЕРНИЗИРУЮТ ОБОРУДОВАНИЕ

Творческая мысль рационализаторов электромашинного завода помогает коллективу экономить средства, увеличивать с/ем продукции на тех же производственных площадях. Вот что рассказал конструктор экспериментальной бригады А. Лушнев:

Из последних предложений нужно отметить предложение электромонтера тов. Ревякина. Он изменил конструкцию скобы подогрева вольфрамовой нити на машине стерилизации. Если раньше при перемещении вольфрама нить рвалась, то сейчас этот недостаток устранен. Применение реконструированной скобы позволит заводу сэкономить 12.600 рублей.

Слесарь экспериментальной мастерской тов. Оглезнев предложил новый способ механизированной намотки доколея. Это предложение дает возможность намазывать мастикой 80.000 штук доколея в

больших объемах накопленной в специальных хранилищах, в процессе работы хорошо осветляется и поступает к насосам гидромоторам в чистом виде, что благоприятно сказывается на работе этих механизмов. Выросли хорошие кадры механизаторов, добивающиеся высоких результатов.

Однако, несмотря на явное преимущество данного метода, он не занял еще должного места в технологии вскрышных работ Кузбасса и ограничился в прошлом году только 23 процентами от общей вскрыши. Это говорит о том, что нужны серьезные меры по расширению применения этой прогрессивной технологии и прежде всего по оснащению разрезов трубами и гидромеханизмами. Предстоит решить и ряд задач, от которых зависит дальнейшее развитие работ.

ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

Большие работы по автоматизации проводятся на шахте «Польсаявская-З». Для быстрого выполнения плана механизации и автоматизации созданы специальные бригады, в которые вошли рядовые рабочие и инженеры. Деловое содружество инженерной мысли и рабочей смекалки позволяет бригадам быстро выполнять монтажные работы.

Выгодное дело

С 1951 года, когда начала применяться гидромеханизация, до настоящего времени объем вскрышных работ в Кузбассе, выполняемых гидравлическим методом, неизменно рос и достиг 14,5 млн. куб. метров. Интересно отметить, что особенно сильное развитие эти работы получили за последние три года, когда производство их перешло из ведения Московского треста гидромеханизации непосредственно к угольным разрезам.

По сравнению с другими методами вскрышных работ гидравлический — самый выгодный. В прошлом году себестоимость кубометра вскрыши составила при вывозе грунта автомашинами 6 руб. 23 коп., при вывозе железнодорожным транспортом — 4 руб. 62 коп. и при гидромеханизации — всего 1 руб. 95 коп. В бассейне накоплен значительный опыт производства гидравлической вскрыши. Почти на всех разрезах лучшим образом организовано водоснабжение установок гидромеханизации. Вода в большинстве случаев даже при перенесении оснащения забоев механизмами, можно достигнуть более экономичной и производительной работы. Для этого следует работать не одиночными землессосами, а соединять их последовательно.

А как быть с коренными породами? Здесь разрезам нужна особая действенная помощь со стороны научных организаций. Московский горный институт и институт горного дела Академии наук СССР активно включились в эту работу. В настоящее время проектируются и уже частично монтируются установки для разработки коренных пород смешанным методом: засыпания на гидротранспорт. Можно надеяться на успешное решение этой задачи, и тогда высокоэффективный гидротранспорт станет монопольным средством на вскрышных работах. Пора подумать об автоматизации гидромеханизационных установок, в частности насосных станций.

В деле полной механизации работ многое могут сделать и сами разрезы. Сюда относятся прежде всего монтаж и демонтаж забойных установок и труб, изготовление на заводах и в мастерских бассейна достаточного количества легких забойных труб на быстрорастворимых соединениях. Надо, наконец, решить с обеспечением установок гидромеханизации достаточным количеством электроэнергии, чего нет, например, на Бачатском разрезе.

С. КОРЖАВ,

кандидат технических наук.

Не на полную мощность

Томусинский комбинат подсобных предприятий (КПП) треста «Сибирестройтрест» является крупным предприятием по производству строительных материалов и изделий. Его назначение — обеспечивать строительными материалами и изделиями крупнейшие стройки Сибири — Томусинскую, Беловскую и Назаровскую ГРЭС и ряд других строек треста.

В комбинат входят предприятия: завод сборного железобетона, деревообделочный завод с лесопильным делом, завод крупных шлакоблоков, кирпичный и ремонтно-механический заводы. Кроме того, строятся и должны в скором времени в строй заводы асбестоцементного и минеральной ваты, цех по производству керамики.

В материалах и изделиях, выпускаемых комбинатом, ощущается острый недостаток на стройках крупных тепловых станций. И вот это крупное предприятие, оснащенное новейшей техникой и оборудованием, из месяца в месяц не выполняет государственного плана, допускает большие убытки (за 6 месяцев 1959 года допущено убытков около 3 миллионов рублей), продукция выпускается низкого качества. Одним словом, мало, плохо, дорого.

Мне кажется, что как трест (управлений КПП (Феодосиев В. Л., Лысенко С. М.) смарилась с плохой работой КПП, и до сих пор не намечены и не намечаются действенные меры по улучшению работы комбината. Партийно-комбинат (Сейдатов Т. Волгин И. Г.) и заводской комитет (председатель тов. Воронин В. А.) не создали необходимого отношения к такому положению на предприятии и не мобилизуют коллектив на выполнение государственного плана.

Вот некоторые примеры. Завод сборного железобетона — одно из самых крупных предприятий комбината — должен выпускать в месяц 3000 куб. м сборного железобетона в месяц, выпускает же немногим более 1000 куб. м. В зимний и весенний период завод плохо работает из-за недостаточного количества технологического пара, в летние месяцы завод плохо работает из-за неадекватной и недостаточной подачи воды. И все это происходит при наличии своей хорошо оборудованной котельной и водонасосной. Директор этого завода т. Белов Н. Ф. давно заявляет о том, что он не хочет работать на заводе, и стороннее дело — руководители КПП и партийно-комбинат держат такого руководителя.

Кирпичный завод при проектной мощности 17 миллионов кирпича в год выпускает всего 6—7 миллионов.

Завод крупных шлакоблоков плохо работает из-за отсутствия гранулированного шлака, а на месте другие материалы не избытка.

Кроме того, на заводах и в цехах комбината в крайне плохом состоянии находятся механизмы и оборудование, из-за чего также снижается производительность и выпускается продукция низкого качества. И опять-таки все это происходит при наличии в КПП хорошо оснащенного ремонтно-механического завода.

В коллективе комбината имеется много талантливых рабочих, но их предложения остаются глупыми как руководители треста, так и управления КПП. Не пошла ли Мысковская горкомпартия серьезно заняться работой нашего комбината?

А. АРХИПОВ,
директор кирпичного завода
Томусинского КПП
треста «Сибирестройтрест».

Вместо деловой помощи — холодная отписка

Нет нужды говорить, какое большое значение имеет хорошая работа электромонтеров Беловского департамента всех отраслей народного хозяйства области. Ведь дело расположено на главном кузбасском направлении. Но не все, видимо, понимают это.

В дело нужно было отреагировать гидравлический пресс, на котором производится заправка колесных пар электровозов при их ремонте.

В прессе надо менять две перемычки, которые не одно предприятие Томской железной дороги не может изготовить. Мы дважды обращались с письмом к тов. Заведующему, писали и директору КМК. В совнархозе писали ответ три с половиной месяца, из комбината ответили быстрее. Но substance ответов одно и то же — холодная формальная отписка. Совнархоз пишет: «Перемычки серийным производством не изготавливаются». Комбинат отвечает: «Не имеем возможности из-за отсутствия металла». Смешно! В КМК не смогли найти трех тонн металла.

В 1946 году тот же комбинат помог нам такими же перемычками. А ведь тогда, наверно, было труднее с металлом.

В. ТОШЕВИКОВ,
инженер Беловского
локомотивного депо.

Что тормозит внедрение автоматики

Наш участок по монтажу средств автоматизации на предприятиях треста «Беловуголь» организовался недавно, но уже кое-что сделал. За полгода мы перевели на автоматическое управление 26 конвейерных линий, три низковольтных вододвигателя, осветили около 10 км выработок. Теперь готовимся автоматизировать угольный комплекс на шахте «Пионерка» и другие объекты.

Коллектив наш, объединяющий 25 квалифицированных электрослесарей, — дружный, работоспособный. Многие работники трудятся творчески. Виктор Наумов сконструировал

миниатюрное реле ВИРС, безотказное при использовании и дающее большую экономию. Все дело теперь за его быстрым изготовлением.

У нас все стремятся пополнить свои общие и технические знания. Некоторые учились в школе рабочей молодежи, а Владимир Матвеев поступил в Сибирский металлургический институт. Плохо только, что нас не посылают на курсы по изучению автоматики, хотя необходимость в этом большая и средства имеются.

Большой помощью является как отсутствие необходимого оборудова-

ния (ВИРС-2с, контрольного кабеля и др.), так и в особенности бюрократическое отношение к делу отдельных руководителей. Начальник «Чертинской-1» т. Мионов в феврале не обеспечил фронт работы бригаде Шербиной. Автоматизированный еще в мае, вододвигатель здесь не сдан из-за того, что он очищен судан. Вынужденные простоя имеют место также на шахтах «Бабанковская», «Чертинская-Южная» и др. Такое отношение тормозит внедрение автоматики.

Г. ШАМАЕВ,
электрослесарь.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Хорошее пособие овощеводам

Автор дает подробное описание сооружения безрамных дружатных пленочных парников с электрическим обогревом, способ ухода и ремонта. Изготовление элементов обогрева воздуха, — пишет автор, — доступно каждому колхозу или совхозу. Цементные изоляторы можно изготовить на месте, в хозяйстве, путем отливки в деревянных разборных формах, а керамические изоляторы — там, где имеется гонимое или черепичное производство.

В отличие от обычных безрамных пленочных парников предназначены не только для выращивания рассады ранних помидоров, они одновременно могут служить и незаменимыми дозаторами помидоров открытого грунта, которые в наших условиях не созревают. В книге приводится такой пример. В колхозе «Заветы Ленина» осенью 10 парников были заняты для дозревания зеленых помидоров, собранных с 2 гектаров открытого грунта. В результате около 65 процентов всего сбора зеленых помидоров были реализованы колхозниками, дав доход около 90 тысяч рублей. Расходы (стоимость пленки, электроэнергии, затрат труда на загрузку и выгрузку) составили 3,5 тыс. руб. Доход, полученный от дозревания помидоров в 10 пленочных парниках, окупил стоимость строительства 60 таких парников. Тут же автор приводит и другое сравнение: «Валовой доход от овощей и рассады, выращенных в одном парнике, составил 1730 рублей, а доход от дозревания помидоров в том же парнике — 7350 рублей, т. е. в четыре раза больше».

Этот ценный опыт заслуживает пристального внимания всех овощеводов Сибири, потому что проблема быстрого дозревания зеленых помидоров, до сих пор имеет народнохозяйственное значение. В связи с этим заслуживает внимания и предложение новаторов — строить безрамные парники специально для дозревания зеленых помидоров.

Вот как он пишет: «В колхозе «Заветы Ленина» имелось всего 108 безрамных парников. Осенью из них только 10 служили дозаторами. В остальных 98 парниках, существующих в это время, можно было, как

показывают расчеты, дозреть весь урожай помидоров, выращенных в колхозах Кемеровского района. В результате такого простого мероприятия трудящиеся города Кемерово получили бы дополнительно 200 тонн красных помидоров, а колхозы района 600—800 тысяч рублей дополнительного дохода».

Одновременно с новыми парниками Хазиби Азиеврович Еснев создал новый тип парников. Еснев создал новый тип парников — колхозам и совхозам, но и огородникам и садоводам. В настоящее время уже изобретен некоторый опыт применения пленочных покрытий на приусадебных участках для выращивания ранних овощей и рассады на навозных грядах при солнечном обогреве, а в Подмоховые уже есть огороды, где используются и электричество. Имеется также опыт защиты пленкой винограда от весенних заморозков. Между тем в Кузбассе безрамные парники с синтетической пленкой пока еще не встретили должного внимания.

В связи с этим хочется поставить вопрос о продолжении опытов инженера Еснева на пришкольных участках. В самом деле: в Кемерово 56 школ, в прошлые годы же выставка участвовало не больше десятка. А ведь пришкольные участки должны быть в каждой школе. Внимание привлекли лишь экзоты 34-й и 24-й школ. Юннаты тридцать четвертой школы показывали синие баклажаны — дыконики в Кузбассе — культуру-коллабор — тыкву сорта «Семовидная», крупный картофель сорта «Сарма» и «Хантер». Юннаты двадцать четвертой школы удивили тыквой, которую они назвали «мамонт», весом 14 кг 600 г, одесскими кабачками. Были, конечно, и выставки и другие экзоты, заслуживающие внимания и доброй оценки, но они потерялись среди обыкновенных баклажана, редиски и других культур, которые так часто вдалеку уплывали рыночным.

Конечно, я предлагаю со стороны школьных работников весьма пылко возражать. Некоторые на них встанут в позицию и скажут: чего же вы хотите от детей? Разве они мичуринцы? У нас другие цели и задачи. А потом ведь у нас какие условия... Но эти все возражения, как бы на первый взгляд они ни казались резонными,

все равно несостоятельны. Прежде всего юннатыми в школах руководят учителя, люди с высшим образованием и с большим житейским опытом. Они-то и призваны направлять творческие силы школьников на освоение наследия великого преобразователя природы Мичурина. Наша школа призвана не только давать школьнику знания, но и воспитывать мичуринцев, давать им прочные практические знания природы, достигшие новаторов-огородников и садоводов.

Так диктует нам жизнь. Следовательно, главная цель на пришкольных участках — не то или иное количество выращенной рядовой картошки и помидоров, а практическое принятие передовых методов, навыков в выращивании овощей и фруктов, исследование того, что же может родить земля Кузнецкая при каких условиях.

Почему у нас в Кемерово так сено выглядит пришкольные участки? Потому что ими занимаются только учителя-биологи. Остальные учителя не принимают никакого практического участия в работе на пришкольных участках. Конечно, один учитель-биолог многого не может сделать. По этому-то пришкольные участки и превратились в своего рода любительские кружки. А разве нечего делать на них физикам, химикам?

Тринадцатый лет назад в нашем городе родилась идея выращивания ранних овощей с помощью электричества и химии. Инженер Х. А. Еснев еще три года назад разработал совершенно простой, доступный каждому огороднику способ выращивания в грунтовых парниках ранних огурцов и помидоров.

Сделать есневский парник можно при каждой школе. Для его устройства понадобится немного горбылей для рам, проволоки с керамикой, кусок провода с розеткой и синтетическая пленка, которую сейчас легко купить. Как практически строятся эти парники? Можно посмотреть в пригородном колхозе «Заветы Ленина». Но, к сожалению, никто еще из школьных работников города не заинтересовался этим прогрессивным способом выращивания ранних овощей в Кузбассе, а, судя по первым результатам, есневские парники и теплицы открывают новую страницу в огородничестве Сибири.

Нам думается, что школы должны заинтересоваться парниками инженера Еснева. Тем более это необходимо делать сейчас, когда так остро поставлен вопрос об укреплении связи школы с жизнью.

И. ВЕДРИН.

И. ВЕДРИН.

И. ВЕДРИН.

Лето — пора самых высоких надев

Новое пробивает дорогу

НА ВТОРОЙ молочной ферме колхоза «Россия» в основном работает молодежь. Только заведующий ею Яков Алексеевич Новиков в годах. Глубоко сидит он за столом в красном уголке, шелкает счетами, записывает в блокнот цифры и разговаривает с доярками и скотниками.

— А что я мог сделать? — спрашивает у него скотник Роман Симонов. — Она ведь, вода, куда хочет, туда и бежит. В телатник вот ей оназалось сподручней...

— Не говори, а насмехается, — думает, слушая Романа, комсорг фермы доярка Валя Зыкова.

Яков Алексеевич сердито поглядывает на молодого скотника:

— Ты брось шуточки-то! Желтишь, наверно, собираешься — пора уже и серьезным стать.

По красному уголку звонко рассыпалась девичья смех. Недовольно покачал головой, заведующий добавил:

— Выкомариваться умеешь... Это, ясно, дело немудрое, а вот снег вовремя отделить не додумались вместе с Евсеевым.

— Да мы что... Разве в силах двое, — оправдывается Симонов. — Да и спешина немало — всем колхозом не уберешь. И к тому же ведь все равно теперь весь растаял — чисто воле телятника. — Сказал и оскеса, виновато посмотрел на доярку.

— Ишь ты какой! Чисто... — перерывала Романа одна из молодых доярок. — Боится, что скоро в телятнике на лодке с Егором плавать будете... Видать, в «моряки» ударился.

Слова доярки потонули в общем смехе. А Яков Алексеевич как-будто и не заметил шуток, продолжал спокойной:

— Вот ведь ты какой! Силы не хватили? Неправда. Энергии у тебя на десятерых хватит. Только по пустякам ты ее раскидываешь. Воду в валеники девчатам кто наливал?

— Не я...

— А рукава фуфак зашивал тоже не ты?

— Это я.

Новиков внимательно посмотрел на парня. Признание Романа было неожиданным. «А ведь молодец, хоть и набождурит, не отпирается», — довольный отметил заведующий про себя.

— Кому же еще? Непутлый он и есть, — с издевкой произнесла молоденькая доярка.

Якова Алексеевича позвали, он вышел из красного уголка. Роман перешел с напарником Егором Евсеевым.

— Ругают только, — выдавил

Егор из себя. — Ни один теленок не пропал ведь. Зимой, воп, лютые морозы были и то...

— Да разве в этом дело, — посерьезнел Роман и придвинулся к Егору. — Как мы с тобой работаем? Они правы: снег нужно было еще зимой откидать. Не ждешь, когда председатель придет, носом ткнет. А то привыкли ждать указаний сверху. Председателю разве везло успеть?

— Это верно, — согласился Егор, — все-таки четыре бригады...

— Вот я и говорю, — все больше ожилась Романа. — Нам надо доказать, что мы работаем можем... Вот подумай: у нас тридцать новорожденных телат. Маленькие они против годовалых. А почему? Отвратили их те, кто постарше, от корма. Давай их кормить отдельно.

Симонов осмотрелся, не слышал ли кто их разговора: рано еще об этом тревожиться — засмеют. Но где там, разве на него кто обратит внимание?

Работа у него такая — сразу и не заметишь. Ну можно, например, сказать о том, что падежа нет. Только один ли скотников это заслуга? О кормах заботится весь колхоз, сено, зеленка, концентраты вволю — знай корми вовремя да ухаживай, как положено. В прошлом году построили телятник, новые животноводческие помещения. Может, напрасно с Егором разговаривал, вот выгонят с фермы, и все. Приступался. Говорила комсорг формы Валя Зыкова:

— Вот ты, Валя (это о Блинов!), прямо скажу, не работаешь как надо. На все у тебя один ответ: «как хата с краю». Порядок в использовании зеленого конвейера.

— Но этот молодой, энергичный коллектив живет не только сегодняшним днем. Сейчас уже на ферме готовится к стойловому содержанию доярки. Доярки сами отремонтировали скотные помещения.

— И еще новое у нас, — говорит Валя Зыкова. — В каждом коровнике сейчас есть автопоилки. Их установили недавно.

А. ГРОХОВ.

Беловский район.

жирность молока.

И все это происходило на глазах всех доярок и пастухов второй фермы.

Весенние разговоры о неурядицах на ферме заставили молодых животноводов подумать о месте каждого в борьбе за повышение надев молока. Однажды Зыкова пришла на ферму с областной газетой «Кузбасс» и прочитала дояркам и пастухам обращение Галины Давыдовой из совхоза «Октябрьский». Ее мнением о состоянии каждого теленка. Значит, не просто пасту они молодые, но и следят за их повадками, особенностями, старатель, чтобы телата нормально развивались.

Коллектив фермы стал заметно дружнее. Животноводы решили еще лучше работать, настояли на том, чтобы своевременно приступили к использованию зеленого конвейера.

— Но этот молодой, энергичный коллектив живет не только сегодняшним днем. Сейчас уже на ферме готовится к стойловому содержанию доярки. Доярки сами отремонтировали скотные помещения.

— И еще новое у нас, — говорит Валя Зыкова. — В каждом коровнике сейчас есть автопоилки. Их установили недавно.

А. ГРОХОВ.

Беловский район.



Анна Ивановна Панфилова — одна из лучших доярок колхоза имени Ленина Ленинск-Кузнецкого района. Каждый год она добывает высокие надевы молока от закрепленных за ней коров. Справит она не может вспомнить, сколько за последние четыре года получила премий, пенных подарков, грамот и благодарностей. Много их.

А сейчас у Анны Ивановны еще одна радость. Дочь ее, Светлана, пошла по стопам матери. И большую силу набирает девушка. Очень она молода, а почите тоже пользуется большим.

Светлана даже «дерзнула» вступить в соревнование с матерью — знатной, опытной дояркой. И что же? Пока Светлана удерживает первенство в соревновании.

За семь месяцев этого года Светлана получила от каждой коровы по 2.330 килограммов молока, завоевала первое место среди доярок не только своего колхоза, но и всех остальных арте-лов района.

НА СНИМКЕ: Светлана и Анна Ивановна ПАНФИЛОВЫ. Фото Г. Бусыгина.

Исправить ошибку!

Техник М. В. Жуков, рассказывая, старается на стройках. Последние двенадцать лет он возглавлял производственный отдел Полысаевского шахтостроительного управления. Сердечно прожил его на заслуженный отдых. Больше всех, казалось, радел о нем начальник управления Б. Т. Куропаткин.

— Если есть какая нужда, — добродушно он в разговоре с Жуковым, — выкладывай, не стесняйся.

На жизнь пенсионер не жаловался: о нем позаботилось государство. Единственная просьба была у Жукова к начальнику:

— Помогите обменять мою большую квартиру на меньшую.

— Какое может быть разговор! — подхватил Куропаткин. — Устроишь. Ведь мы же увольняем Коробельщикова, не справившегося с обязанностями главного инженера. Стало быть, в общежитие, что в Соцгороде, освободится квартира. Для твоей семьи она и так подойдет, и платить будешь ятро меньше. А главное, есть там огород и даже малиновый садик...

И вот с тех-то пор и начался мытарства семьи Жуковых.

С оформлением ордера многобедный начальник затеял. У это время Коробельщиков успел устроиться на работу в Ленинское шахтостроительное управление, стал важничать, как прежде, и Жуковых, пришедших, наконец, с ордера на квартиру, встретил холодно. В разговоре с ним целил:

— С переселением не торопитесь. Успеете.

— А мы вас и не гоним. Пришли вот посмотреть.

— Покупайте сад, — категорично предложил хозяин.

— Может быть, и купим.

За несколько десятков кустов малины Лира Демьяновна Коробельщикова захотела пятьсот рублей, удивив соседней редкостью приставлением к деньгам. Ей все же удалось навязать сажены по дорожке ценою своим хозяевам квартиры и садика. Татьяна Ивановна Жукова поселилась также в огороде овики.

Коробельщиков, однако, не спешил уезжать с квартиры. Он успел отказаться от предоставленной ему квартиры в поселке Лапиновка, надеясь получить жилищлоял в центре города. Но законным путем получить ее ему не удалось, тогда Коробельщиков решил добыть квартиру в центре хитростью. Он попросил, что главный инженер шахты «Полысаевская-3» Р. Юрия, проживающий в центре города, подписывает себе квартиру в Соцгороде. Вскоре они сговорились обменяться квартирами. Заместитель управляющих шахты «Ленинскшахтострой» и «Ленинуголь» И. К. Манделькин и Д. М. Пастухович благословили этот обмен. Юрий попросил у секретаря горкома КПСС В. Е. Р. обещал без утайки все как есть и (странное дело) заручился ее поддержкой. Так группа руководителей распорядилась квартирой, по закону принадлежащей М. В. Жукову.

Не успел Коробельщиков, прихвативший с собой часть мебели и электросчетчик ЖКО, выехать со двора, как нагрянул Юрий. Шахтостроители забыли тревогу, собрались у себя дома. Секретарь партбюро Полысаевского ЦКС С. И. Смирнов пытался усовестить Юрия, просил не занимать чужую квартиру.

— Не твоё дело! — шумел Юрий, известный грубиян и невежа. — Ты

человек маденький. Не суйся в дела, которые решают трест и горком партии.

Юрий и Коробельщиков справились-таки носеле. Их поступок возмутил не только Жукова, как раз в это время прикованного болезнью к постели, но и многих жителей поселка. В партбюро Полысаевского ЦКС, в горком профсоюзной организации, в горком КПСС и другие организации поступила масса устных и письменных заявлений и жалоб на действия распорядившихся инженеров Коробельщикова и Юрия, а также их покровителей.

— Бюро дважды разобрало эти заявления, — рассказывает заведующий орготделом горкома партии А. И. Янгураев. — Проверкой были установлены факты незаконного обмена квартирами, самовольного вселения Юрия в квартиру, предоставленную этой весной Жукову жилищно-бытовой комиссией шахтостроительного управления. Во многом повинны заместители управляющих трестами тт. Манделькин и Пастухович, не разобравшиеся по существу дела и давшие согласие на незаконную сделку. Однако член бюро горкома КПСС — управляющий трестом «Ленинуголь» т. Бовт — не захотел даже выслушать работника орготдела т. Иванова, прерывал его на каждой фразе во время доклада.

Почему так вел себя т. Бовт? Он задыхался целью выгородить своего заместителя тт. Пастуховича, допустившего ошибку. Не спастись «сесте мушкетера» было, а выступить в защиту законных прав пенсионера Жукова. На это у тов. Бовта, как видите, не хватило духу. Он высказался против выселения инженера Юрия из квартиры. С его мнением, к сожалению, согласилось большинство членов бюро горкома партии.

В разговоре с Татьяной Ивановной Жуковой мы узнали, что ее муж страдает серьезной болезнью, тяжело переживает обиду, вызванную таким поступком Коробельщикова и Юрия, тем, что за него не нашлось кому заступиться.

А что же великий благодетель, начальник шахтостроительного управления т. Куропаткин? Он просто молчит. Приведем еще один возмутительный факт. Т. И. Жуковой, посадившей овощи на участке той квартиры, на которую ее семья имеет ордер, Юрий запретил бывать в огороде. Она оставила его требование без внимания.

— Не так давно, — рассказывает Татьяна Ивановна, — меня пригласил к себе секретарь партбюро управления т. Смирнов и сказал, что ему аварила секретарь горкома КПСС тов. Ро и возмущалась моим посещениями огорода. Дескать, Жукова ходит к Юрию и не ругает их, пора, мол, оставить их в покое.

В городской комитет партии все еще поступают заявления трудящихся с просьбами предоставить квартиру тов. Жукову на основании выданного ему ордера. Эти заявления здесь читают, подписывают к делу, но мер никаких не предпринимают.

— Да, не совсем правильное решение приняли мы при разборе дела, — признается первый секретарь горкома КПСС В. М. Горбунов.

Так что же мешает пересмотреть решение?

Я. ЛИПНГОВ, (Корр. «Кузбасса»). г. Ленинск-Кузнецкий.

Когда не доверяют коллективу...

Всем хорошо известно, какую большую роль призвана играть профсоюзная организация. Однако на первом гидроузласте Красноярского угольного разреза профсоюзная фактически не существует. За несколько месяцев не было проведено ни одного собрания, ни одного производственного совещания. На участке очень низка производственная дисциплина. Коллектив не сколько раз нарушал, чтобы каждый факт нарушения дисциплины обсуждался на собраниях. Однако администрация не доверяет коллективу, к мнению рабочих не прислушивается. Дисциплину на участке она пытается поднять только одним приказом. Дело дошло до того, что делегатов на профсоюзную конференцию назначил помощник начальника участка т. Анурьев. А ведь это грубейшее нарушение профсоюзной демократии.

За последние время некоторые рабочие нашего участка стали выходить на работу в нетрезвом виде или делать прогулы. Организатором здесь оказался сам председатель участка профкома т. Ягодин. Недавно он вышел на работу пьяным. Горный мастер т. Волков к работе его не допустил. Ягодин не выполнил распоряжение мастера, обругал его, включил машину, затем стал приставать к женщинам. Чтобы утихомирить Ягодина и отправить его домой, пришлось вызвать начальника участка. За это поступок Ягодин был переведен тележанином на два месяца, но проработал там только месяц. Коллектив настаивал на безобразное поведение председателя профкома, но начальник участка т. Сорокоход сказал:

— Мы его уже наказали. Хватит. Посмотрим, что будет дальше.

Но и после этого Ягодин по-прежнему выходит на работу пьяным или прогуливает.

Вслед за председателем профкома побойные же поступки совершают и другие рабочие — Пастухов, Мальцев, Арский, Федотов, Захаров, Тоцкий, Королев.

Коллектив нашего участка хороший, большинство рабочих трудится добросовестно, но массово-политической работы среди них не ведется никакой.

В. ОСЕТРОВ, машинист землеса.

Гардероб и рабочий день

Между гардеробом и рабочим днем ничего общего нет, это — понятия несопоставимые. Однако на шахте «Томучинская-1-2» одно от другого находится прямо-таки в трагической зависимости. Здесь многим рабочим приходится идти на смену за час раньше и на столько же задерживаться после работы. Возникает вопрос: почему? А вот почему. Прежде чем отпустить рабочего, рабочий должен еще отскань, перевести при этом целый ворох спецодежды своим товарищам. т. к. многие не имеют места в гардеробе для спецодежды. Особенно досадно становится шахтерам, когда они скапливаются у входов. Раздраженные и уставшие, люди идут на смену.

После смены бывает еще хуже: помывшись, человек не сразу может одеться, т. к. история с одеждой продолжается.

Б. СКРИПНИКОВ, проходчик.

Галина Давыдова держит слово

ПРОШЛО два месяца с тех пор, как Галина Давыдова выступила с призывом соревноваться за пуд молока от каждой коровы в день. Подвезены двухмесячные итоги работы доярок и пастухов совхоза «Октябрьский». Они убедительны.

Галина Прокопьевна держит свое слово. В течение двух последних месяцев она получает не менее пуда молока от каждой коровы в день. Интересен и средний показатель. Подсчет показывал, что каждый день с начала года Галина Давыдова получала по 14,5 кг молока на фуражную корову. Всего же она надоила его 52.224 кг, или по 3.072 кг на корову.

Успехи инициатора областного соревнования вызвали большое трудовое напряжение среди животноводов нашего совхоза. Доярка Софья Михайловна Сосновская на протяжении четырех лет борется за первенство в соревновании со своей бывшей ученицей. И в шутку иногда говорит: «Вот вынула на свою «беду».

В этом году Софья Михайловна добивается своего. В июле она надоила больше, чем Г. Давыдова, на три килограмма молока от коровы в день. Правда, большую роль тут сыграло то, что у Давыдовой часть коров ушла в запуск. «Галина с начала года получила на 344 кг молока от коровы больше. Но к концу года я, пожалуй, ее обиду», — говорит Сосновская.

Молодые доярки тоже борются за то, чтобы к концу года поразиться с самыми передовыми.

К. БАННИКОВ.



ПОСЛЕ пяти минут, которой начинается утро в участковой больнице села Проскокова, Иван Иванович успел сделать обход, побывал в перевязочной, поговорил с сестрами о предстоящем дне. Потом он остался один на один с собой.

Несколько было на душе у главного врача. За последние дни, кажется, все тома, все статьи по острым заболеваниям переворочили, а минувшей ночью все же не выспался, и еще раз прочел одно из писем. А теперь, через час-полтора, он, одетый во все стерильное, войдет в операционную и скажет своему постоянному ассистенту Л. К. Васильеву и операционной сестре привычное: «Нашем, пожалуйста».

Несколько лет назад сельский врач Попов впервые увидел Анатолия И. из соседнего села. Мальчуган нет-нет и наведывался в амбулаторию — «показываться». Время от времени родине возил его в клинику ближних и дальних городов, но все оставалось по-прежнему: запущенный случай туберкулеза тазобедренного сустава.

Недавно хирург вновь встретил Анатолия, уже молодого человека. Он вырос, развился в плечах, но ноги... Они, как и тогда, оставались безжизненными. Никак не хотелось мириться: юность и кости — да такие несовместимые вещи.

Врач спросил:

— Сколько ты, парень, будешь на костылях маяться?

И сам же зародил надежду:

— Давай-ка операцию будем делать, а? Ты, вижу, терпеливый, выдержишь... Но операция не из легких.

Их глаза встретились.

— Знаю, ты думаешь: что же раньше-то доктор не решился? — Попов жаждал пистолет. — Правильно, не решился. Ты вспомни, когда я тебя первый раз калекой увидел? Много с тех пор воды утекло. Я тогда, брат, еще молодым не умел. Вот и не брался. А теперь возмужал!

Анатолий обрадовался:

— Согласен, Иван Иванович. Хоть сейчас. Рукам вашим я верю.

— Рук хирурга, больше, с чуть заметными яточками прожилков. Застыли на столе, ребром, к ладони ладонь. Знать бы умю, парню, что можно стать по-иному. Эти руки сегодня зарил бы сталь для скима-

Очерк Иван Иванович

о селе: будет трудно. Так и случилось. В имуществе бывшей больницы тазобедренного сустава Проскокова почти не было белья, не хватало мебели, койки — одно недоуздочное — без сетки, печи развалились: в морозные зимы иней выстул на стенах палат. Об инструментах и медикаментах говорить не приходилось. С одной пробиркой вода бежала то в больницу, то в амбулаторию. Рентген и лаборатория были мечтой.

— Невесело, доктор, — сказал Иван Иванович, принимая «наследство» от Эйдера. — Без оглядки живете.

Собеседник устало развел руками.

— А вам, молодой человек, сколько лет? — спросил он.

— Двадцать восемь.

— Вот и начинайте. С голого места... Немного словен Иван Иванович. Таких в народе характеризуют метко: «Найдет — молчит, потеряет — молчит. Иначе не удержался бы и сказал, что значили для него 28 прожитых лет. В 1941-м диплом защитил и — в военкомат. Как и сотни других его однокурсников, вчерашних студентов Томского медицинского, в августе Иван Попов уже шагнул по дорогам войны.

В лесу прифронтовом была его первая в жизни самостоятельная операция. А потом их было очень много и самых различных, до тех пор, пока сибиряка Попова самого не вывели на строя контузия, Инвалидом второй группы вернулся 25-летний хирург в родные места. В ту пору он был здоров и послал его вместе с женой, тогда врачом, на самый «неблагополучный участок» — поначалу в Крпчинин, а следом в Проскоковскую участковую больницу...

— С голого места, говорите, доктор? — оторопел Иван Иванович старик-врач. — Что же, так оно, знаете, даже надежнее. Пришел на память отец. Три десятка лет посидел Попов-старший в медицине. Был фельдшером, фармацевтом и всю жизнь чекчал: то в одном месте дело налаживал, то в другом. Сколько городов переменял, но из Кузбасса — ни шагу: Кемерово, Сталинск, Гурьевск, Бачаты, Юрга.

На Кузнецкую в 1930-м Иван Николаевич первую аптеку открывал, тоже на голом месте. Да только ли на Кузнецкое? Так что поколение Поповых к трудностям не привыкает.

«Прошел год, минуя второй, начался третий... В часы досуга, очень короткие у сельского врача, Иван Иванович доставал материалы для ремонта больничного здания, хлопотал об оборудовании, ездил — и в Юрге и в Кемерове — был тревогу об инструментах».

Мало-помалу богатства больницы, становились на ноги. Давно ли ночью он делал срочную операцию под наркозом, а ему светила фара специально на этот случай подогнанной к больничным огням автомашин? Теперь в деревне — электричество, а у Попова в операционной — бесшумная лампа над столом. Появился и электроотсосыватель. Он стал нужнее четыре года назад, после стажировки хирурга Попова в Кемерове, у М. А. Подгорбунского, когда Иван Иванович привез к себе на село еще одно умение — производить сложные операции на желудке. Инструментарий? Все, что нужно, есть под руками. Рядом колхозник на рентген и физический кабинет, в том же здании. Сейчас в сельской больнице открыты кабинеты рентгена, физиотерапевтический, лаборатория. К больничному подведен водопровод, действует канализация.

Еще 12 лет назад, бывало, велел Иван Иванович прием, а к нему и с ревматизмом люди идут, и с кожными заболеваниями, и с большим горлом, и даже с зубами. «От всех болезней доктор», — так и говорили о нем. Лидия Кузьминична Васильева тоже порядком доставалась: кроме акушерства и гинекологии, приходилось попутно заниматься и терапией и педиатрией. В сегодняшнем Проскокове пять врачей.

Бойко шумят-говорят молодые топильщики, сенокосы и акачки, что обрели жизнь на недалеком приоблаченном пастухе. «Это ведь Иван Иванович старается», — рассказывают люди в белых халатах, показывая на новые аллейки и на цветы в клумбах.

— Вот и голуби тоже...»

Как-то совсем по-маленьки беснуется усталые глаза Попова, когда он повелел о том, каким образом думает решить «голубиную проблему» — развести в прибольничном садике голубей, много голубей. Да что думает! Четыре пары этих птиц уже наведена «пронесли» под крышей, а старшая сестра больницы В. М. Смирнова взяла на себя заботу «добыть» сюда (каких бы усилий это ни стоило) еще несколько десятков благодарной птицы.

Депутат сельского Совета И. И. Попов — страстный поборник зелени и чистоты. Недавно же он возглавлял в сельсовете комиссию по благоустройству.

— Немного строители, малость прораб, чучотку, архитектор, — так шутя гово-

«Втормет», где ты?

Школьники Таштагольского района насобирали много металлолома, но славить его некуда. Райпотребсоюз принимает только бытовой лом, а у нас район — промышленный, и лом в основном состоит из частей старых машин, рельсов и т. д.

Представитель «Втормета» в рай-

оне есть, но его никак не могут найти не только директора школ, но и райком КПСС, куда мы обращались за помощью. Таким равнодушным мы у ребят остужаем энтузиазм.

П. Валаев, зав. Таштагольским районом.

он есть, но его никак не могут найти не только директора школ, но и райком КПСС, куда мы обращались за помощью. Таким равнодушным мы у ребят остужаем энтузиазм.

П. Валаев, зав. Таштагольским районом.

12 хороших лет прожило в Проскокове. Пришел успех, появилась слава, вырос авторитет, а он, врач, стал все меньше и меньше принадлежать самому себе.

«По деревне шагает теплый вечер. Иван Иванович спрыгнул с автомашины — ездил в Юргу, на пленум горкома КПСС. А тут как раз фельдшер одного из медпунктов в больницу прибыл. Разговорились. О чем? Да все о самом важном: об обследовании колхозников на уборочной, об аптечках на полевых станках. Потом врач просматривал новые журналы по хирургии и по ассоциации припомнил аналогичные случаи из собственной практики. Получалось: о них stories рассказывал в научном докладе, который старший ему на предстоящем в конце года Всесоюзном съезде врачей. В журнале сделана закладка. Казалось, теперь-то можно бы и отключить».

— Дядя Ваня, а дядя Ваня! Вечерний клев проходил, — ворвались в комнату детские голоса.

— Помылись. Обещал им вечером рыбалку. Ничего не поделаешь — слово держат надо, — улыбнулся Иван Иванович.

Но прежде чем улочки легли на плечо, он предупредил домашних:

— Если кто — я буду на Лебяжке, на своем любимом омузе.

«Слыш, что...» Это значит: вахта здоровья продолжается, трудовой день врача еще не кончился. И еще это значит, что в любую минуту он готов откликнуться на зов чужа, века о помощи.

В. ОЛЕНЕВА.

НА СНИМКЕ: девушка, Иван Николаевич ПОПОВ (слева) Иван Иванович (справа) провожают Володю ПОПОВА на приемные экзамены в Кемеровский медицинский.

Фото В. Языченко.

СПОРТИВНАЯ борьба на Спартакиаде народов СССР приобретает с каждым днем все более напряженный характер.

Выявились участники финальных состязаний по баскетболу, волейболу, водному поло. У баскетболистов за 1-6 места турнира будут соревноваться команды Украины, Ленинграда, Москвы, Латывии, Эстонии и Грузии.

Только ленинградский студент Виктор Жданович, проведя все встречи без поражения, выдержал натиск молодежи. Одержав в финале семь побед, в том числе над М. Мидлером, он завоевал золотую медаль спартакиады.

Много любителей водного спорта собралось в плавательном бассейне Центрального стадиона имени В. И. Ленина. И это не случайно. Здесь соревновались в финальных заплывах спринтеры — пловцы на короткие дистанции, а они в последнее время особенно активно штурмуют рекорды страны.

В плавании вольным стилем на 100 метров острейшая борьба развернулась между ленинградцами — чемпионом страны Виталием Сорочинским и рекордсменом СССР Игорем Лужковским.

Во втором финальном заплыве — на дистанции 100 метров способом баттерфляй не определялся чемпион спартакиады. Здесь стартовали спортсмены коллективов физической культуры. Соревнования выиграл представитель команды Московского автозавода имени Лихачева Валентин Кузьмин.

Б. Н. Андриченко прежде всего назвал претендентов на золотые медали. Первые шесть мест турнира, сказал он, будут оспаривать женские команды Латвии, Азербайджана, Ленинграда, РСФСР (сборная), Москвы, Эстонии и мужские команды Азербайджана, Украины, Ленинграда, Латвии, Москвы, Эстонии.

К соревнованиям штангистов неслучайно привлечено большое внимание. Любителей тяжелоатлетического спорта интересуют не только выступления прославленных мастеров, но и молодых атлетов.

Рекордсмен мира в полутяжелом весе москвич Евгений Минаев вновь был сильнейшим в своей весовой категории. В сумме троеборья он набрал 355 килограммов (115+105+135). На второе место вышел представитель команды Украины Александр Бондаренко.

Любители фехтования давно не помнят случая, чтобы среди финалистов турнира сильнейшим участвовал три перерожденника. А именно такое положение сложилось во встречах рапиристов.

Самой большой сенсацией на боях дорожки было поражение победителя многих международных соревнований, чемпиона спартакиады 1956 года Марка Мидлера.

перерожденник студента института декоративного и прикладного искусства Николай Обезик. Но на этом не кончилось наступление перерожденников. Они одержали победы над известными рапиристами Ю. Сяскиным (РСФСР) и Е. Рюминим (Украина).

Только ленинградский студент Виктор Жданович, проведя все встречи без поражения, выдержал натиск молодежи. Одержав в финале семь побед, в том числе над М. Мидлером, он завоевал золотую медаль спартакиады.

Много любителей водного спорта собралось в плавательном бассейне Центрального стадиона имени В. И. Ленина. И это не случайно. Здесь соревновались в финальных заплывах спринтеры — пловцы на короткие дистанции, а они в последнее время особенно активно штурмуют рекорды страны.

В плавании вольным стилем на 100 метров острейшая борьба развернулась между ленинградцами — чемпионом страны Виталием Сорочинским и рекордсменом СССР Игорем Лужковским.

Во втором финальном заплыве — на дистанции 100 метров способом баттерфляй не определялся чемпион спартакиады. Здесь стартовали спортсмены коллективов физической культуры.

Б. Н. Андриченко прежде всего назвал претендентов на золотые медали. Первые шесть мест турнира, сказал он, будут оспаривать женские команды Латвии, Азербайджана, Ленинграда, РСФСР (сборная), Москвы, Эстонии и мужские команды Азербайджана, Украины, Ленинграда, Латвии, Москвы, Эстонии.

К соревнованиям штангистов неслучайно привлечено большое внимание. Любителей тяжелоатлетического спорта интересуют не только выступления прославленных мастеров, но и молодых атлетов.

Рекордсмен мира в полутяжелом весе москвич Евгений Минаев вновь был сильнейшим в своей весовой категории. В сумме троеборья он набрал 355 килограммов (115+105+135). На второе место вышел представитель команды Украины Александр Бондаренко.

Любители фехтования давно не помнят случая, чтобы среди финалистов турнира сильнейшим участвовал три перерожденника. А именно такое положение сложилось во встречах рапиристов.

Самой большой сенсацией на боях дорожки было поражение победителя многих международных соревнований, чемпиона спартакиады 1956 года Марка Мидлера.

На V ассамблее ВФДМ

ПРАГА, 11 августа. Корреспондент ТАСС М. Никиточкин сообщает:

Сегодня на утреннем заседании ассамблеи ВФДМ продолжалась дискуссия по докладам Б. Бернини и К. Эншара. После выступления представителя ирландской молодежи слово для приветствия предоставляется председателю Международного союза студентов И. Пеликану.

Затем выступает руководитель делегации советской молодежи первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Он благодарит чехословацких друзей за сердечный прием и за великолепные условия, которые созданы для проведения ассамблеи.

Народы мира, говорит С. П. Павлов, всколыхнула весть о предстоящем обмене визитами глав правительств Советского Союза и США. Поможет ли «холодной войне»?

Сестры в Вашингтоне и в Москве связаны надеждами на мир и счастье. А кому как не юности думать о мире и счастье и бороться за них!

Их сверстники за рубежом, встревожены тем, что в некоторых странах проводится бешеная гонка вооружений, идет милитаризация экономики. Все это отравляет жизнь молодого поколения, мешает его нормальному развитию.

Нельзя допустить развязывания новой войны, говорит миролюбивая молодежь мира. Атомными бомбами и пушками не решить спорных вопросов. Молодежь заявляет: долгие человеческие жертвы «теоретической неизбежности войны» не имеют смысла.

Руководитель делегации советской молодежи подчеркнул, что V ассамблея ВФДМ является важным событием в международном молодежном движении.

Выступивший затем представитель английской молодежи рассказал о жизни и борьбе демократической молодежи своей страны. Индонезийский делегат подчеркнул необходимость дальнейшего развития сотрудничества молодежи в борьбе за мир и национальную независимость народов.

На утреннем заседании выступили также представитель Международной федерации борцов сопротивления жерты и узники фашизма секретарь социалистического молодежного движения Италии Балдано, первый секретарь Союза трудящейся молодежи Румынии В. Трофим, представители молодежи Бельгии, Сенегала, ГДР, Гвинеи и Республики С. Д. Эйзенхауэр.

Делегаты и гости тепло приветствуют представителя коммунистической молодежи Франции известного французского патриота Алри Мартина, подвергнутого в свое время французскими властями тюремному заключению за отказ служить в «грязной войне» в Индо-Китае.

Оратор осуждает политику французского правительства, стремящегося помешать росту международного сотрудничества и солидарности молодежи.

Представитель демократической молодежи Японии Нукада указывает на опасность милитаризации и атомного вооружения Японии.

Участники ассамблеи приветствуют представителя б-рошеского алжирского народа и его молодежи Таалеба Шайба. Он говорит о героической вооруженной борьбе алжирских патриотов за национальную независимость против французских интервентов и выражает уверенность в победе справедливого дела алжирцев.

Выступил представитель молодежи Марокко закончивший дискуссию на вчерашнем заседании.

Делегаты и гости тепло приветствуют представителя коммунистической молодежи Франции известного французского патриота Алри Мартина, подвергнутого в свое время французскими властями тюремному заключению за отказ служить в «грязной войне» в Индо-Китае.

Оратор осуждает политику французского правительства, стремящегося помешать росту международного сотрудничества и солидарности молодежи.

Представитель демократической молодежи Японии Нукада указывает на опасность милитаризации и атомного вооружения Японии.

Участники ассамблеи приветствуют представителя б-рошеского алжирского народа и его молодежи Таалеба Шайба. Он говорит о героической вооруженной борьбе алжирских патриотов за национальную независимость против французских интервентов и выражает уверенность в победе справедливого дела алжирцев.

Выступил представитель молодежи Марокко закончивший дискуссию на вчерашнем заседании.

Делегаты и гости тепло приветствуют представителя коммунистической молодежи Франции известного французского патриота Алри Мартина, подвергнутого в свое время французскими властями тюремному заключению за отказ служить в «грязной войне» в Индо-Китае.

Оратор осуждает политику французского правительства, стремящегося помешать росту международного сотрудничества и солидарности молодежи.

Представитель демократической молодежи Японии Нукада указывает на опасность милитаризации и атомного вооружения Японии.

Участники ассамблеи приветствуют представителя б-рошеского алжирского народа и его молодежи Таалеба Шайба. Он говорит о героической вооруженной борьбе алжирских патриотов за национальную независимость против французских интервентов и выражает уверенность в победе справедливого дела алжирцев.

Выступил представитель молодежи Марокко закончивший дискуссию на вчерашнем заседании.

Делегаты и гости тепло приветствуют представителя коммунистической молодежи Франции известного французского патриота Алри Мартина, подвергнутого в свое время французскими властями тюремному заключению за отказ служить в «грязной войне» в Индо-Китае.

Оратор осуждает политику французского правительства, стремящегося помешать росту международного сотрудничества и солидарности молодежи.

Представитель демократической молодежи Японии Нукада указывает на опасность милитаризации и атомного вооружения Японии.



Китайская Народная Республика. Уборка урожая в государственном хозяйстве. Фото агентства Синьхуа.

Экономическое положение социалистических и капиталистических стран Европы

Экономическая комиссия ООН для Европы опубликовала бюллетень, в котором подробно анализирует экономическое положение социалистических и капиталистических стран Европы.

Данные, приведенные в этом документе, убедительно показывают тенденцию современного мирового экономического развития — рост и укрепление народного хозяйства стран социализма и продолжающийся застой экономики стран Западной Европы.

Авторы бюллетеня особенно подчеркивают тот факт, что общей чертой планов развития народного хозяйства социалистических стран Европы является значительное увеличение размеров основного капитала, намеченное на 1959 год.

При этом они отмечают увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и жилищное строительство. В области промышленности, говорится в бюллетене, социалистические страны добились больших достижений. Указав, что план производства промышленной продукции (с точки зрения темпов прироста) в первом квартале этого года был выполнен успешно, составители бюллетеня высказывают мысль, что так же будет осуществлен весь план за 1959 год.

Особое внимание в бюллетене отводится достижениям основных отраслей тяжелой промышленности и пищевой промышленности СССР. Как видно из данных бюллетеня, резкий контраст представляет собой экономическое положение капиталистических стран Западной Европы. Прежде всего это относится к темпам развития их экономики.

В заключительной части бюллетеня его составители призывают к расширению торговли между Востоком и Западом, подчеркивая, что социалистические страны зарекомендовали себя как «хорошие торговцы на мировых рынках».

В году темпы роста экономики Западной Европы в целом, которые начали замедляться еще в 1956 году, продолжили падать и достигли менее 2 процентов по сравнению с 4 с лишним процентами в 1957 году и более чем 5 процентами в 1956 году.

Авторы бюллетеня отмечают застой в промышленном производстве в странах Западной Европы. В особенно тяжелом положении оказались металлургическая промышленность и судостроение.

Третью авторов бюллетеня вызывает также состояние угольной промышленности. Угостое в экономике капиталистических стран Западной Европы свидетельствует также тот факт, что «объем торговли остается неизменным со второй половины 1957 года».

Рассматривая вопросы внешней торговли социалистических стран Европы, авторы бюллетеня отмечают рост объема торговли и укрепление торговых связей между социалистическими странами. Рост торговли между Советским Союзом и странами народной демократии, пишут они, способствовал укреплению их экономического положения и росту промышленного производства более быстрыми темпами, чем прежде.

Благодаря этому более эффективно использовались производственные мощности и рабочая сила. В заключительной части бюллетеня его составители призывают к расширению торговли между Востоком и Западом, подчеркивая, что социалистические страны зарекомендовали себя как «хорошие торговцы на мировых рынках».

В заключение авторы бюллетеня призывают к расширению торговли между Востоком и Западом, подчеркивая, что социалистические страны зарекомендовали себя как «хорошие торговцы на мировых рынках».

Не в ногу со временем

ЖЕНЕВА, 11 августа. Корреспондент ТАСС Б. Новиков сообщает:

Вест о предстоящем обмене визитами Президентов Советского Союза Н. С. Хрущева и президента США Д. Эйзенхауэра была воспринята с большим удовлетворением во всем мире. Народы связывают это историческое событие с надеждами на разрядку напряженности в международных отношениях, на прекращение гонки вооружений и наступление эпохи мирного развития.

Не случайно в связи с этим с новой силой во всех странах зазвучали голоса, требующие прекращения испытаний ядерного оружия.

Режим контрастом на этом фоне выглядит, однако, появившиеся на днях в западной печати сообщения о том, что некоторые весьма ответственные лица в США выступают за возобновление испытаний ядерного оружия, несмотря на то, что в Женеве продолжается переговоры, имеющие своей целью выработку соглашения о повсеместном прекращении этих испытаний.

Так, председатель объединенной комиссии конгресса США по атомной энергии сенатор К. Андерсон заявил 5 августа о том, что США возможно возобновят ядерные испытания после 31 октября. Несколько раньше об этом во всеуслышанье заявил председатель комиссии США по атомной энергии Макжон. Наконец, 6 августа эти заявления

наши свое подтверждение в словах министра обороны США Макларя, который, в частности, сказал, что президент США не будет достигнут соглашения с Советским Союзом по вопросу испытаний ядерного оружия, прежде чем истечет в октябре одногодичный срок запрещения, то было бы желательно возобновить ядерные испытания.

В то время, когда весь мир с надеждой следит за развитием советско-американских отношений от успеха которых во многом зависит судьба мира, а с удовлетворением отмечает миролюбивый, заявляющий глав правительств СССР и США, раздаются голоса, вызывающие тревогу и беспокойство у народов. Можно предвидеть, что эти голоса найдут благоприятный отклик только у таких «чемпионов холодной войны», как кандидат Аленузу и ему подобных.

В журналистских кругах Женевы, как и в кругах ученых, техники и культуры огромный интерес американской общности к выставке не ослабевал до самого ее закрытия. По неофициальным данным, за 42 дня ее посетило свыше 1,100 тысяч человек из многих городов Соединенных Штатов Америки.

С другой стороны, делегация США на совещании уже в течение длительного времени не дает ответа на советские предложения о заранее согласованном количестве инспекций, что является сейчас главной причиной отсутствия прогресса в работе совещания.

Такие факты невольно заставляют задуматься над заявлениями Макларя и других. Хорошие отношения между государствами создаются упорным кропотливым трудом. Этому процессу уже положено обнаддеживающее начало. И те, кто старается во что бы то ни стало удержаться на позициях «холодной войны», идут явно не в ногу со временем.

С другой стороны, делегация США на совещании уже в течение длительного времени не дает ответа на советские предложения о заранее согласованном количестве инспекций, что является сейчас главной причиной отсутствия прогресса в работе совещания.

Такие факты невольно заставляют задуматься над заявлениями Макларя и других. Хорошие отношения между государствами создаются упорным кропотливым трудом. Этому процессу уже положено обнаддеживающее начало. И те, кто старается во что бы то ни стало удержаться на позициях «холодной войны», идут явно не в ногу со временем.

Советская выставка в Нью-Йорке закрылась

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Вечер в Нью-Йорке в 22 часа по местному времени (5 часов утра 11 августа по московскому времени) закрылась Выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры.

Огромный интерес американской общности к выставке не ослабевал до самого ее закрытия. По неофициальным данным, за 42 дня ее посетило свыше 1,100 тысяч человек из многих городов Соединенных Штатов Америки.

Огромный интерес американской общности к выставке не ослабевал до самого ее закрытия. По неофициальным данным, за 42 дня ее посетило свыше 1,100 тысяч человек из многих городов Соединенных Штатов Америки.

Сегодня в кино и клубах. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Голод на космос. Молодая гвардия — 2-я серия (9-30 — для детей). Война и мир — 2-я серия (11-40, 2, 4-10, 6-30, 8-20, 10-20). 2. Сибирь на экране № 33. Полуриги (9, 10-50 — для детей). Ледяя (12-40, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Сибирь на экране № 34. Испытание верности (9-30, 11-40, 1-50, 4, 8-10, 10-20). Документальный фильм От сердца к сердцу (6-20). ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. На графских развалинах (4-30 — для детей). Война и мир — 1-я серия (6-20, 8-30, 10-35). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Сныновы идут дальше (9-30, 11-35 — для детей; 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10).

Столовые, чайные и рестораны Кемеровского треста столовых ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ садовые и декоративные ягоды и фрукты. Расчет за садовые ягоды и фрукты производится непосредственно в момент сдачи по государственным ценам. 16 августа 1959 года ОТКРЫВАЕТСЯ ОСЕННЯЯ ОХОТА на водоплавающую, боровую и болотную дичь. На серую и белую куропатку охота не разрешена. Лицам, не состоящим членами общества охотников, и членам общества, не уплатившим взноса, всякая охота запрещена. Случай охоты будут считаться браконьерством. Областной совет охотников. Доводится до сведения потребителей угля, что выданные ранее талоны на получение угля с шахт «Петровка», «Липовская» («Кр. партизан») ПОДЛЕЖАТ ОБМЕНУ НА НОВЫЕ. Срок обмена до 15 августа с.г. После указанного срока никакие претензии по обмену талонов приниматься не будут. Обмен талонов производится в сортобитах г. Кемерово, по ул. Лермонтова, 30-а.

Кемеровский универмаг и филиал универмага в Кировском районе. С 16 августа ПРОВОДЯТ школьные базары. В универмаге и его филиале можно купить необходимые школьникам принадлежности: карандаши, перья, ручки, учебные чернила, чернильницы, краски, кисти, тушь, угольники, линейки, декалы, тетради разные и папки, блокноты, альбомы, дневники, портфели, сумки, наборы для первокурсника и другие товары. Пополнен ассортимент детской школьной одежды, обуви, белья, трикотаж, чулочно-носочных изделий, тканей и других товаров. Ежедневно пополняется ассортимент товаров московских, ленинградских фабрик и заводов и других областей Советского Союза. Спешите купить нужные вам товары! За справками обращайтесь по телефону: универмаг — №8-833, 7-49; филиал — № 0-88 (через Центральную). Адреса магазинов: ул. Кирова, 37, ул. 40 лет Октября, 7. Филиппов Ананий Инокентьевич, прож. в Бурятской АССР, возбуждает дело о расторжении брака с Филипповой Ниней Алексеевной, прож. в г. Кемерово, ул. Станционная, 18, кв. 20. Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка Центрального района г. Кемерово. Климентьева Людмила Александровна, прож. по ул. Индустриальной, 108, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Климентьевым Михаилом Николаевичем, прож. в г. Уфе. Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка Кировского района г. Кемерово. Седунова Тасья Сергеевна, прож. по ул. Болотная, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Седуновым Александром Николаевичем, прож. в г. Севепо-Курьльске. Дело будет рассматриваться в нарсуде 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

ТРЕБУЮТСЯ: КЕМЕРОВСКОМУ ФИЛИАЛУ НИИПМ во вновь организуемую лабораторию срочно на проектно-конструкторские работы — инженеры-механики, техники-механики, кроме того — слесари 5-6-го разрядов. Обращаться по тел.: 0-74 в 1-58 через коммутатор завода «Карболит». ТЕХСНАБУ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОШАХТОСТРОЙ» — грузчики, крановщики башенного крана. Обращаться: г. Кемерово, пос. Южный, ул. Базовая. ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ и РЕСТОРАНОВ на временную работу — работники по заготовке и засолке овощей; на постоянную работу в столовые города — опытные повара, буфетчики и машинистка. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7, комната 15. КЕМЕРОВСКОМУ АЭРОПОРТУ — шофер, грузчики, разнорабочие, техник по радиоэлектронному оборудованию, автослесарь, авиамеханик, радиоаппаратчик, электротехник, электромонтер. ПЕСОЧНО-ГРАВИЙНОМУ КАРЬЕРУ — опытные экскаваторщики и бульдозеристы. Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 29.